
 
 

Nacka behöver en handlingsplan för att öka cyklandet 
Motion till Nacka kommunfullmäktige 2016-03-14 

Sidney Holm 

Miljöpartiet de gröna i Nacka 

 

Vi behöver en plan - Nacka kommun har nyligen tagit fram en cykelstrategi men har ännu ingen 

egentlig plan för hur vi ska få cyklandet att öka i kommunen. Andelen cykelresor ska öka markant fram 

till år 2030 då cykeltrafiken i Stockholmsregionen enligt den regionala cykelplanen bör utgöra minst 20 

procent av alla huvudresor med cykel. Andelen resor med cykel i stadsnära kommuner som Nacka, 

måste om de regionala målen nås, rimligtvis vara högre än så. Kommunikationen kring cykelfrågor i 

Nacka är eftersatt och det skulle utöver kommunens cykelstrategi även behövas en mer konkret 

kommunikationsplan. 

”Den som inte kan mäta sina resultat vet intet” Albert Einstein - Varje år tar Cykelfrämjandet fram 

en Kommunvelometer där de utvärderar kommunernas cykelarbete och utser årets 

Cykelfrämjarkommun. Deltagarna får en rapport som både beskriver kommunens nuläge och hur den 

står sig i förhållande till andra kommuner, samt konkreta rekommendationer inom vilka områden 

förbättringar kan ske. Kommunen får således ett kvitto på sina insatser och kan använda resultatet för 

att identifiera inom vilka områden det finns möjligheter att ytterligare utveckla arbetet för ökad 

cykling. Kommunen får också möjlighet att jämföra sina insatser med övriga kommuner samt kan, när 

under-sökningen upprepas, tydligt redovisa vilka förbättringar som åstadkommits över tid. 

Antal kommuner som deltar ökar ständigt och förra året representerade dessa drygt 44 % av Sveriges 

befolkning. Resultaten av Cykelfrämjandets Kommunvelometer visar på stora skillnader mellan 

kommunerna, men det finns möjligheter till förbättringar hos alla. Ett deltagande i 

Kommunvelometern kan för Nackas del bli ett viktigt verktyg i en konkret handlingsplan för att få fler 

av kommunens invånare att cykla. 

 

 

Miljöpartiet yrkar på att: 

 Det tas fram en kommunikationsplan för hur cykelfrågorna ska kommuniceras både internt 

och externt 

 Nacka kommun deltar i Cykelfrämjandets Kommunvelometer 
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